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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
quatorze de fevereiro de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos quatorze dias do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-
se a Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Segunda Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e Elion Silva. Em seguida, 
convidou o Vereador Jardel Silveira para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem em 
pé. Ressalto ainda que o vereador Ezequiel Somavilla está cumprindo agenda em Brasília. Em 
seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: 
Oficio n° 05/2022, onde o Sindicato dos trabalhadores Rurais Familiares de Estrela Velha, a 
Federação dos Trabalhadores na Agricultura no rio Grande do Sul – FETAG – Rs em conjunto 
com suas 23 Regionais Sindicais e seus 321 Sindicatos dos Trabalhadores Rurais filiados 
convida vossa excelências para participar do 10°  Grito de Alerta, que acontecerá na cidade de 
IJUI/RS, no dia 16 de fevereiro do decorrente ano. Também diante da orientação técnica 
2.755/2022 do IGAM, determino que seja solicitado informações das Comissões Permanentes, 
referente ao Projeto de Lei Legislativo n° 02, de 10 de maio de 2021 que “Denomina o nome da 
quadra coberta da Escola 25 de Julho da localidade São Marcos interior de Estrela Velha”. Leitura 
das correspondências do Executivo: Oficio n° 036/2022 – GP, onde encaminha os Projetos de 
Leis n°s 1.446 e 1.447. Pauta Legislativa: Indicação n° 01/2022, de 11 de fevereiro de 2022, de 
autoria do vereador Dieison Neu (PDT), que propõe aa Executivo Municipal que solicite a 
Empresa Viação União Santa Cruz, responsável pelo transporte intermunicipal, para que a 
mesma destine ao menos uma rota de transporte saindo de Sede em direção a Vila Itaúba, 
passando pela localidade de Santa Terezinha até o município de Arroio do Tigre. Emenda à Lei 
Organica n° 01/2022, de 08 de fevereiro de 2022, de autoria da Bancada Progressistas e PDT, 
que “Acrescenta e altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Estrela Velha, para 
recepcionar dispositivos inseridos na Constituição Federal pela Emenda n° 86/2015, que instituiu 
o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e financeira da programação 
incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual”. Moção 
n° 01/2022, de 14 de fevereiro de 2022, de autoria da Bancada Progressistas, Bancada do PDT 
e Bancada do MDB, que reforça o pedido de apoio frente a demanda do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais – STR e da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande 
do Sul – FETAG – RS. Projeto de Lei n° 1.446, de 11 de fevereiro de 2022, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de trinta e oito mil, 
setecentos e oitenta e sete reais e vinte e oito centavos”. Projeto de Lei n° 1.447, de 11 de 
fevereiro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito 
especial no montante de oitocentos mil reais”. Informo que os Projetos de Leis n°s 1.446 e 1.447 
ficarão baixados nas comissões. Pequeno Expediente e Grande Expediente não constaram 
Vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão a Indicação n° 01/2022, de autoria do 
vereador Dieison Neu (PDT), que propõe ao Executivo Municipal que solicite a Empresa Viação 
União Santa Cruz, responsável pelo transporte intermunicipal, para que a mesma destine ao 
menos uma rota de transporte saindo de Sede em direção a Vila Itaúba, passando pela localidade 
de Santa Terezinha até o município de Arroio do Tigre. Em discussão: O vereador Dieison 
salienta que essa indicação visa requerer a Empresa Viação União Santa Cruz, responsável pelo 
transporte intermunicipal, que a mesma destine ao menos uma rota diária ligando a Sede do 
Município até o Município de Arroio do Tigre, passando pelo Distrito de Rincão da Estrela, São 
Marcos, Vila Itaúba, Santa Terezinha até Arroio do Tigre. Com o início da pandemia de Covid-
19, a rota que já existia foi cancelada pela Empresa. Com isso, a comunidade não tem acesso 
de transporte coletivo até o Município de Arroio do Tigre. Sendo assim, solicito que o Executivo 
Municipal entre em contato com a Empresa para tentar agendar uma nova rota diária de 
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transporte coletivo intermunicipal. O vereador Leston mostrou-se favorável a esta indicação, e 
salienta a necessidade, a falta que faz um transporte coletivo dentro do nosso município e 
intermunicipal, e já foi solicitado ao executivo municipal, o qual esteve em contato com a empresa 
no ano que passou, e até o momento não obteve nenhum retorno sobre está questão, agradeceu. 
Não havendo mais manifestações, encaminho a Indicação ao Executivo Municipal. Coloco em 
discussão a Moção n° 01/2022, de autoria da Bancada Progressistas, Bancada do PDT e 
Bancada do MDB, que reforça o pedido de apoio frente a demanda do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais – STR e da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande 
do Sul – FETAG – RS. Parecer das Comissões: Dispensado os pareceres. Em discussão: O 
vereador Jardel salienta ser favoravel a esta moção de apoio, considerando que essa moção 
esta reforçando o pedido de apoio frente à demanda do Sindicato dos Trabalhadores Rurais – 
STR e da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande do Sul – FETAG – RS, no 
que se refere à pauta contendo as demandas dos agricultores familiares para amenizar os efeitos 
da seca que ocorre no Rio Grande do Sul, o qual já alcançou  aproximadamente 400 municípios 
com situação de emergência decretada, e é seguro afirmar que esta seca se configura como 
uma das piores do histórico agrícola gaúcho. Pois soma-se ainda o aumento do custo de 
produção agropecuário, que já alcança um aumento de cerca de 45% frente ao custo do ano 
safra 2020/2021. Como estou de férias, estava ouvido o programa do sindicato rural onde o 
presidente do sindicato rural de Arroio do Tigre estava falando sobre as demandas que serão 
reivindicadas na mobilização do 10° Grito de Alerta, para então serem encaminhadas aos 
Deputados Estaduais, Deputados Federais, Senadores, Governador, Ministros e Presidente da 
República, para que estes procurem de imediato ações que possam socorrer as familias do 
campo, agradeceu. O vereador Deoclécio também é favoravel a esta moção de apoio, 
considerando que já passamos por outros anos de estiagem, acumulando dividas, e em muitas 
familias está batendo o desespero, então mais justo que o governo federal e estadual, dentro de 
uma forma ou outra abrir uma linha de crédito, prorrogar dividas para ajudar estas familias ainda 
no campo, porque nosso pais precisa de alimento, agradeceu. O vereador Jackson salienta ficar 
triste em ver muitas familias ao longo destes meses, por esta seca que estamos enfrentando, 
por esta pandemia que também não acaba, pelas pessoas que acumularam dividas, e que olham 
para suas lavouras sem produção, são essas familias do campo que abastecem nossas cidades, 
abastecem nosso municipio, e que bom que existem entidades que buscam apoio para os 
pequenos agricultores tanto no governo federal, como no estadual para renegociação de dividas 
e até mesmo novas linhas de crédito, agradeceu. Não havendo mais manisfestações coloco em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.444/2022, 
de autoria do Poder Executivo Municipal que “Dispõe sobre aprovação e ratificação legal do 
Consorcio Intermunicipal do Vale do Jacuí – CI/JACUI e respectiva Consolidação”. Parecer ds 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Jardel mostrou-se favorável ao projeto tendo em vista que hoje nosso Consórcio Intermunicipal 
Vale do Jacuí – CIJACUÍ, compostas por 12 municípios, está havendo a necessidade de 
aprovação desta lei para adequação do novo Contrato de Consórcio Público, onde passará de 
12 municípios integrantes, para 13 municípios integrantes, fazendo agora parte do consórcio 
também o município de Jacuizinho, agradeceu. Não havendo mais manisfestações coloco em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.445/2022, 
de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante 
de trezentos e trinta e três mil, trezentos e trinta e um reais e quinze centavos”. Parecer ds 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Jackson salienta que esse projeto é uma abertura de crédito especial, proveniente de emendas 
parlamentares, onde  ficamos agradecidos que três deputados fizeram essa doação, onde cito o 
Deputado Alceu Moreira, ao Deputado Giovani Feltes, e ao Deputado Alfonso Hamm, que é o 
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Deputado do nosso colega vereador Antônio Rosalvo Drum. Esse recurso financeiro vai ser 
utilizado na Secretaria de Saúde, para pagamento de despesas de custeio na atenção básica 
em saúde, como matérias diversos de uso rotineiro nas atividades internas das Unidades Básicas 
de Saúde e serviços necessários para seu funcionamento nestes tempos de Covid, agradeceu. 
O vereador Leston também se mostrou favorável ao projeto, salientando a importância dessas 
emendas para pagamento de despesas, custeio na Atenção Básica em Saúde, como matérias 
diversos e de uso rotineiro nas atividades internas nas unidades básicas de saúde, agradeceu.  
Não havendo mais manisfestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 
como estão e vereadores contrários se manisfestem. Aprovado por Unanimidade. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais: Não houve vereadores inscritos. 
Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia vinte e três de fevereiro de dois 
mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos. No dia vinte e três de fevereiro haverá 
Audiência Pública do cumprimento de metas fiscais. Nada mais havendo, em nome de Deus, o 
Presidente encerrou a Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano 
de dois mil e vinte e dois.   
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